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EXERCICE N°1 :    

 

Soit                un repère orthonormé de l’espace. On donne le plan P : 2x – y – 2z = 0 
et la sphère S d’équation : x2 + y2 + z2 –2x + 4y –2z –3 = 0. 
1/ Déterminer le centre I et le rayon R de la sphère. 

2/ Montrer que S  P est un cercle ζ dont on précisera le centre H et le rayon r. 
3/ trouver une équation de la sphère S’ de centre J(0, 1, -1) et tangent à P. 

4/ Soit  la droite perpendiculaire à P et passant par I et ’ la droite passant par     

A(0, 0, 4) et de vecteur directeur kji  . 

a- Déterminer les représentations paramétrique de et ’. 

b- En déduire   ’  . 
5/  a- Trouver une équation du sphère S’’ de diamètre [CD] avec C(-3, 2, 1),D(1, 0, 1)  
     b- Déterminer l’équation du plan médiateur de [CD]. 
 
EXERCICE N°2 : 

Soit un la suite réelle définie sur IN par : u0 = 0 et un + 1 = nu6  

1/ a- Montrer que  n  IN, 0  un  3. 
    b- Montrer que un est croissante . 
    c- En déduire que un est convergente et calculer sa limite. 

2/ a- Montrer que  n  IN : 3u
3

1
3u n1n   

    b- Montrer que  n  IN : 
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    c- Retrouver la limite de un . 
EXERCICE N°3 : 

 On considère la fonction f définie sur [0, + par : 

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1/ Montrer que f est continue à droite en 0 
2/ Etudier la dérivabilité de f à droite en 0, interpréter géométriquement le résultat 
obtenu.  
3/ Etudier les variations de f et tracer (ζf) dans un repère orthonormé               . 
4/ On considère la suite un définie sur IN par : u0 = 1 et un+1 = f(un) 

    Montrer que : 1  un  e. 
5/ Montrer que un est une suite croissante. 
6/ En déduire que un est convergente et calculer sa limite. 

7/ On pose : 
n

1n
n

u

u
v  , pour tout  n  IN . 

a- Montrer que : vn = 2 – lnun et que vn+1 – vn = -lnvn , n  IN  
b- En déduire que vn est décroissante. 
c- En déduire que vn est convergente et calculer sa limite. 

 

 
 



EXERCICE N°4 : 

Soit u la suite définie sur IN par :  

1/ Montrer que  n  IN : un  1 
2/ Montrer que un est décroissante. 
3/ En déduire que la suite un est convergente. 
4/ Soit v la suite définie sur IN par :  vn =  

a- Montrer que u est une suite arithmétique de raison ½. 

b- Exprimer vn puis un en fonction de n. 
c- Retrouver la limite de un . 

 
EXERCICE N°5 : 

Soit la suite I définie par : In = 
1

0

x2n dxex  

1/ a- Calculer I0 puis I1 à l’aide d’une intégration par partie. 

    b- Montrer que  n  IN , 2In+1 = e2 – (n + 1)In , en déduire la valeur de I2 . 

    c- Calculer : I =  
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2/ a- Montrer que  n  IN , In est décroissante. 

    b- Vérifier que : 0  In 
2

1
(e2 – 1) 

    c- Déduire que In est convergente. 

   d- Montrer que pour tout n  IN : 
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   e- Déduire la limite de In puis la limite de nIn lorsque n tend vers + . 
 

 EXERCICE N°6 : 

On considère la suite réelle In définie sur IN par I0 =  

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1/  a- Calculer I0 + I1 sachant que :  


1

0 2 4

π

t1

dt
 , en déduire I1 . 

     b- Montrer que  n  IN , In+1 + In = 
1n2

1


 puis déduire I2 et I3 . 

     c- Montrer que la suite In est décroissante et minorée par 0, conclure. 

2/  a- Montrer que  t  [0 , 1], on a : n2
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     b- En déduire que  n  IN ,  
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
  puis déterminer              . 

EXERCICE N°7 : 

On pose In = IN n  avec dxe
n

0

x 
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1/ a- Vérifier que  n  IN , on a : In = 1 – e-n . 
    b- Montrer que la suite In est décroissante . 
    c- En déduire que I est convergente puis calculer sa limite. 

2/ On pose Sn = (n + 1) – (I1 + I2 + I3 + ……..In), n  IN* . 

a- Montrer que  n  IN* on a : Sn = e0 + e-1 + e-2 +………+ e-n . 
b- Déterminer :   
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